

MINISTERSTVO VNÚTRA SLOVENSKEJ REPUBLIKY

OKRESNÝ ÚRAD ŽILINA

Vysokoškolačkov 8556/33B, 010 08 Žilina

Č. p.: OÚ-ZA-OKR1-2021/008628-016

Záznam

z rokovania určených členov krízového štábu OÚ Žilina (členov pandemického strediska OÚ),
dňa 15.04.2021 o 08:00 h.

Prednosta OÚ Žilina v úvode privítal členov Pandemického strediska OÚ Žilina (PS). Rokovanie bolo zvolané v rámci pravidelného stretávania sa členov PS k oboznámeniu sa s vývojom situácie pri šírení sa ochorenia na COVID-19. Následne bolo vykonané vyhodnotenie úloh prijatých na predchádzajúcom rokovaní PS dňa 31.03.2021:

- všetky úlohy (6) boli zo strany zodpovedných splnené a niektoré aj naďalej zostávajú v platnosti.

Zástupkyňa riaditeľa RÚVZ Žilina uviedla, že situácia v SR sa v niektorých ukazovateľoch výraznejšie zlepšuje. Zaočkovaných 1. dávkou vakcíny je už okolo 900 tis. Obyvateľov a 2. dávkou okolo 300 tis. Obyvateľov. SR prechádza od 19.4.2021 do bordovej farby podľa COVID automatu a potenciálne až do červenej. Na základe toho sa zmiernujú opatrenia prijaté vládou SR a Hlavným hygienikom SR. Situácia sa zlepšila aj v Žilinskom kraji. Prijaté sprísnené opatrenia pre okres Žilina a ostatné okresy v kraji prinášajú pozitívne výsledky. Prejavuje sa postupný pokles pozitívne testovaných pri testovaní PCR aj AG testami v jednotlivých okresoch kraja. Situácia sa zlepšila aj v počte uzavretých alebo čiastočne uzavretých škôl v kraji.

Na základe uvedených skutočností odporúča ukončiť platnosť aktuálnej (sprísňujúcej) Vyhlášky RÚVZ Žilina č. 120/2021 dňom 16.4.2021.

Školy a školské zariadenia sa budú v jednotlivých okresoch uvádzať do prevádzky podľa pripravovaného nového rozhodnutia MŠ SR, resp. podľa školského COVID automatu.

Zároveň je potrebné v školách a predškolských zariadeniach **dôsledne kontrolovať negatívne testy na COVID-19** sprevádzajúceho zákonného zástupcu, personálu škôl i žiakov od stanovených ročníkov.

Riaditeľka odb. zdravotníctva VÚC Žilina uviedla, že aj napriek zlepšujúcim sa číslam pri testovaní občanov situácia v nemocniciach v pôsobnosti VÚC stagnuje a zlepšuje sa veľmi pomaly. Stále ešte musíme byť ostražití, na situácii sa ešte stále môžu prejavíť Veľkonočné sviatky. Informovala o vykonávanej vakcinácii občanov v rámci Žilinského kraja, očkuje sa vo všetkých okresoch v kraji, vo Veľkokapacitnom centre v Žiline a všetkých nemocniciach a poliklinikách. Vedeli by týždenne zaočkovať okolo 20 000 obyvateľov, ale v posledných týždňoch ich očkovali okolo 9 000. Viac im zatiaľ neumožňuje množstvo dodávaných vakcín do kraja. Situáciu skomplikovali aj medializované negatívne informácie okolo vakcíny ASTRAZENECA (časť občanov sa odhlásila alebo nedostavila na očkovanie). Pre takéto prípady majú vypracované aj vlastné zoznamy náhradníkov. Po dodaní dostatočného množstva vakcín do Žilinského kraja budú zabezpečovať aj výjazdové očkovanie imobilných občanov v obciach v kraji a predpoklad je realizovať aj výjazdové očkovanie vo firmách.

V tejto súvislosti požiadala o poskytnutie spolupráce zo strany obcí, ktoré by mali zistiť počet imobilných občanov, ktorí sa chcú dať zaočkovať formou výjazdového tímu zostavovaného VUC Žilina. Týchto občanov je však potrebné informovať, že druh vakcíny si v tomto prípade nemôžu vyberať.

Sú pripravení aj na spustenie očkovania vakcínou Sputnik V, ktorej schválenie sa očakáva v krátkej dobe.

Vedúca odb. soc. vecí VÚC Žilina informovala, že v súčasnosti je v zariadeniach sociálnej starostlivosti v ich pôsobnosti v kraji situácia pomerne stabilizovaná – prejavuje sa takmer 70% - 80% zaočkovanosť klientov aj zamestnancov. V očkovaní klientov aj zamestnancov sa priebežne pokračuje (podľa ochoty dať sa očkovať). Za sprísnených režimových opatrení začali v zariadeniach sociálnych služieb umožňovať návštevy rodinných príslušníkov klientov. V DSS v Turčianskych Tepliciach je naďalej veľký počet chorých klientov na COVID-19, ale u väčšiny z nich ide o ľahký priebeh ochorenia.

Vedúca SOKR ZA kraja pri FNŠP Žilina informovala o stagnujúcej zlej situácii v nemocniciach v kraji. Stále registrujú veľa ťažkých prípadov. Aktuálne denné čísla hospitalizovaných kolíšu, väčšinou sa pohybujú cez 400 pacientov. Percento obsadenosti na reprofilizovaných lôžkach COVID-19 – okolo 61%. **Obsadenosť na OAIM/KAIM lôžkach v kraji je stále okolo 96%. Obsadenosť lôžok s UPV je 53%.** Denné počty hospitalizovaných pacientov v nemocniciach v kraji kolíšu.

Zástupca KR PZ v Žiline uviedol, že pokračujú vo vykonávaní kontrolnej činnosti dodržiavania prijatých opatrení v súvislosti s COVID-19. Celkom za posledný týždeň zaznamenali 289 priestupkov – 236x-rúška, 41x- zákaz vychádzania, 4x – prevádzky, 8x - karanténa. V kraji sa znížil počet pozitívne testovaných príslušníkov PZ (18) aj počet príslušníkov v karanténe (okolo 34).

Zástupca veliteľa 5. pluku ŠU v Žiline uviedol, že v MOM zriadených OS SR skončili 31.3.2021 činnosť pre obyvateľstvo. Ich činnosť pokračuje iba pre príslušníkov a personál OS SR. OS SR budú ako podpora (intervenčné tímy) pri zriaďovaní výjazdových očkovacích centier v SR.

Riaditeľ KR HaZZ v Žiline uviedol, že naďalej zabezpečujú pravidelné testovanie zamestnancov MV SR v kraji na Záchrannej brigáde v Žiline. Počet testovaných osôb neustále klesá. Situácia v radoch príslušníkov HaZZ v kraji je z pohľadu pozitIVITY a karantény stabilizovaná.

Vedúci KOS ZZS v Žiline informoval, že poklesol počet počtov volaní na linku tiesňového volania – 155 v súvislosti s COVID-19. Ďalej informoval o vykonaných prevozoch pacientov (najčastejšie išlo o infarkty - pričom boli často využité aj vrtuľníky ZZS) aj o vykonaných COVID výjazdoch za obdobie od 05. – 11.04.2021 podľa okresov:

ZA – 32, BY – 5, KM – 22, CA – 43, MT – 24, TR – 16, RK – 13, LM – 14, DK – 11, TS – 11, NO – 16.

Vedúca OKR OÚ Žilina informovala o výsledkoch testovania AG testami na obciach za predchádzajúce obdobie. V Žilinskom kraji bolo od 09.04. do 11.04.2021 otestovaných na obecných MOM 115 604 osôb z toho 288 pozitívnych, pozitIVITY je 0,25% čo predstavuje výrazny pokles pozitIVITY v kraji a je pozitívnym signálom zlepšujúcej sa situácie v regióne. (predchádzajúce týždne bola krajská pozitIVITY na úrovni 0.60-070% obyvateľov v Ag testovaní). Odbory krízového riadenia sa pripravujú na návoz testov s novými typmi AG tyčíniek (nazálne testovanie), ktoré budú prerozdeľovať a distribuovať testovacím autoritám, MOMkám, firmám, školám atď.


Podľa aktuálneho COVID automatu **od 19.4.2021** bude väčšina okresov Žilinského kraja v bordovej farbe, ostatné v červenej.

Ďalšie rokovanie Pandemického strediska bude vykonané 20.04.2021 o 08,00 h..

Na základe prijatých opatrení z rokovania KŠ OÚ Žilina – Pandemického strediska sa prikazuje :

1. **Otvárať predškolské zariadenia, školy a školské zariadení** v jednotlivých okresoch Žilinského kraja podľa COVID automatu a usmernení MŠ SR..
Z: zriaďovatelia škôl a ŠZ
T: priebežne
2. **Nad'alej dôsledne kontrolovať** v školách a predškolských zariadeniach negatívne testy na COVID-19 sprevádzajúceho rodiča a žiaka - dodržiavať tak ustanovenia Uznesenia vlády č. 1620/2021 z o 17. marca 2021 a zamedziť tak šíreniu ochorenia v školách a školských zariadeniach.
Z: zriaďovatelia škôl a predškolských zariadení
T: bezodkladne
3. **Oboznámiť zriaďovateľov škôl a školských zariadení** s postupom ich otvárania v zmysle COVID automatu a rozhodnutia Ministra školstva SR.
Z: OÚ v kraji - vedúci odborov krízového riadenia
T:bezodkladne
4. **Spracovať zoznam obcí**, ktoré plánujú otvorenie OM v súvislosti so zabezpečením návratu žiakov do škôl a plánujú vykonať testovanie **pedagogických pracovníkov**, personálu škôl a žiakov a aj za účelom **testovania obyvateľstva** v dňoch 16. – 18.4.2021, zoznam poslať na OKR OÚ Žilina.
Viesť evidenciu počtu otestovaných na týchto OM v rámci okresu a túto evidenciu vo forme Okres: počet otestovaných/počet pozitívnych v dňoch od-do na e-mail OKR OÚ Žilina, v pondelok 19.04.2021 do 09,00 hod..
Z: OÚ v kraji - vedúci odborov krízového riadenia
T: priebežne
5. **Vypracovať zoznam imobilných občanov a občanov z marginalizovaných skupín** v obci, ktorí sa chcú dať zaočkovať formou výjazdového tímu VÚC Žilina. Týchto občanov je však potrebné informovať, že druh vakcíny si v tomto prípade nemôžu vyberať. Zoznam je potrebné zaslať na príslušné odbory krízového riadenia OÚ kraji - vedúci odborov krízového riadenia
Z: primátori miest a starostovia obcí v kraji
T: do 30.04.2021

Zapísal: Gír



Odsúhlasil: Mgr. Miroslava Taranová
vedúca
odboru krízového riadenia

Mgr. Kamil Ruman v. r.
prednosta

